

# “酒疯男”圣诞夜冲进小区打砸抢

## 砸车打孩子,伤了多人抢走金项链,被摁进警车还扬言报复

本报12月26日讯 圣诞夜,3个满身酒气的陌生人闯人家门,将住在长沙芙蓉南路新路小区的吴忠一家四口打得全身是伤。在踏进吴家之前,这3人就在小区砸车、打孩子、抢手机,直到警车来了,他们还扬言要报复小区居民。他们为什么要跟小区居民过不去?仅仅是在撒酒疯吗?

### 打翻一家人,抢走金项链

25日晚10点多,新路小区30栋1单元301室,吴忠两口子围在电烤炉旁看电视,敲门声响起。吴忠一开门,就被打倒在地。看到吴忠满脸是血,妻子吓得从沙发上跳了起来,接着也被摁翻在地。吴忠父母听到楼上儿子家里传来喊叫声,就跑了上去,都被打倒在地。吴妻只觉脖子一紧,有只大手把金项链一把扯掉。

弟弟吴浩阳闻声赶到301室,3名壮汉推开他夺路而逃,只留下满屋酒气。

### 砸车,打小孩,抢手机

事后,吴忠头上被缝了二十多针,妻子和母亲被不锈钢保温杯打破了头。吴家4口人并不知道,这3名陌生男子在入室伤人前,已经在新路小区里撒过一次野了。

30栋一楼的住户说,伤人者是开着一辆湘J牌照的银灰色现代小车过来的,在小区广场北侧,现代小车先是停在路边,突然往后倒了十多米,顶到了路边一辆渣土车上。

“车上坐着5个人,三男两女。撞车后,3个男人下车竟然把渣土车上所有的玻璃都砸碎了,两个女人可能被吓到,转身就跑出了小区。”居民回忆,三人砸车过程中正巧有个小孩打着手机

经过,也被他们抓住,抢掉手机,打了一顿。

“小孩是出门买药的,打电话是问叔叔药店怎么走,3个男人以为他是在打110报警,就抢了孩子的手机。”记者了解到,被打男孩是小区一住户家的孩子,今天下午已经在家长陪同下前往派出所做笔录。

砸完车,打了小孩,抢掉手机后,三人返回车上,一路冲到30栋楼下,之后径直来到一单元301室,敲开了吴忠的家门。

### 被摁进警车还扬言报复

从吴忠家跑出来后,3名男子躲进楼下的现代车里打算离开,被追下来的居民团团围住。

“3个人不肯出来,从半开的车窗里闻到很重的酒味。”吴浩阳说,伤人者见无法逃脱便锁死了一侧的车门,就在居民们气愤难当准备砸窗抓人时,一名男子突然从车上冲了出来,推开人群向小区外狂奔,“追了有一百多米,才把他抓回来塞进车里。”

接到报警后,110民警随即来到新路小区,见到警察出现,躲在车里的伤人者玩起了“拖延战术”,“那3个男的一直在发酒疯,大吼大叫,警察说了半天,就是不动。”

僵持到今天凌晨1时许,3人才被带上警车。他们此时仍十分嚣张,不停叫嚣着要报复小区居民,之前试图逃跑的那人再次从警车里跑了出去,被抓住摁回警车里,“直到被警察带走,他们还不不停地踢着警察的座位。”

目前,大托派出所已介入调查此事,3名男子的身份和伤人动机还需要进一步审讯。

■记者 黄磊 实习生 姜凯夫 胡藏姣



12月26日,长沙市芙蓉南路新路小区,歹徒用这块砖砸破了吴忠的头,还把它扔到了厨房里。  
记者 童迪 实习生 赵颖慧 摄

96222  
帮忙帮到家

1124396647 http://sxsdb.voc.com.cn

## 视频揭秘公交小偷： 1秒内偷走iPhone

### 警方提醒：公交车下客门后面最安全



视频中,犯罪嫌疑人公交车上偷走一台苹果手机,居然不到1秒钟。  
记者 童迪 翻拍

本报12月26日讯 乘客放在外套口袋中的苹果手机被偷走需要多长时间?不到1秒!今天下午,长沙市公安局公交分局民警解密了两段公交车监控视频。

### 不到1秒钟,苹果手机不见了

第一段监控视频拍摄于12月24日中午12时的旅2路公交车上。公交车行驶到了湘雅站后,车门刚打开,便有4名女性准备从前门上车。一名身穿灰色羽绒服的年轻长发女子身后紧跟着一名身穿红色外套的中年妇女。中年妇女一边使劲往年轻长发女子身上挤,一边用左手伸进了长发女子的左边口袋,快速掏出了一台苹果手机,整个过程不到1秒钟。随后,中年妇女把手机递给了身后一名抱着小孩的妇女,两人立刻消失在监控外。

### 聋哑人扮情侣,偷走钱包

第二段视频拍摄于11月21日早上9时许的109路公交车上。视频中有一名身穿橙色连帽衫的青年男子,侧身站在车厢前部,他左侧是一名身穿灰色外套的年轻女子。“他们俩就是嫌犯。”年轻男子慢慢地将身体侧向同伙,挡住了其他人,两人对视数秒。“他是在为同伙打掩护,然后用眼神告诉对方‘可以开始了’。”王警官分析。年轻女子便向身边的女性挤了过去,从视频中可以

看到她的手臂动作,“那是在打开受害人的背包。”

1分钟后,年轻男子突然解开上衣,将一个长条形钱包塞进上衣内。这时,公交车到站,男子立刻下车。但女子仍未离开受害人身边,“她是在迷惑受害人。”王警官解释,“受害人在下一站下车之后才发现钱包被偷。”

3天后,这对年轻男女在长沙开福区109路公交车上被警方抓获,经审讯,二人都为聋哑人,来自安徽,男性18岁,女性17岁,之前已经作案数起。

### 警方提醒

### 公交车下客门后面最安全

市民在乘坐公交车时,如何才能最大程度避免被偷呢?王警官总结,公交车最安全的区域是下客门后面,小偷是不敢去作案的,因为一旦被发,难以逃脱。

在正常情况下,乘客都是握紧扶手,尽量不会碰到其他人,如果有人不拉扶手,总往自己身上靠的时候,请小心。

乘客应该把钱包和现金放胸前内兜,手机握手里,包随他掏。

■记者 陈昂

三湘华声法律援助团 帮帮维权打官司  
本报法律顾问:李春光律师团队  
免费咨询:18908466658 在线咨询:law.voc.com.cn

## 奏响麓谷和声

### ——长沙高新区民生工程集锦

创新、生态、科技、和谐、超幸福……当这些个性鲜明的词语扎堆成为一个地方的定语,那么这个地方为我们展示的是怎样一幅绚丽的宾语画面呢?

在长沙高新区委托湖南省社会科学院启动的以发展·思考为主题的“麓谷精神”征集大赛中,这些词语成为热门关键词。二十年的成长路,长沙高新区从一个不到1平方公里的弹丸之地,壮大成长为110平方公里范围、工业总产值1800亿元、财政总收入60亿元的生态科技新城。倾听麓谷的声音,你会发现,一个声部是高亢的经济强音,一个声部是绵密的民生和音。

### 一枝一叶总关情

随着高新区的迅猛发展和城市化的快速推进,满足老百姓的物质文化和精神生活的需求,就成为高新区民生工作的出发点和落脚点。

打开高新区的网页,企业服务指南、个人事项服务导航一应俱全,民生保障政策、创业就业信息、生活服务商旅指南、互动交流平台等方便快捷。打开在线咨询,“长庆六期城镇户口安置房如何出来?”,“园区巴士下班后路线调整”,“异地就医医保报销”,一个个心声体现了高新区的开放和情怀。

天灾人有情,雷锋镇坪山村马凹组的低保特困户杨先恪在政府支持帮助建好的新房前流下了热泪,高新区的农村危房安居工程让每一个老百姓实现居者有其屋。高新区被征地农民就业创业、企业大型招聘会上,中联重科、威胜电子等150多家企业向被征地农民和大专毕业生提供了7000个职位,150多名被征地农民当天找到了工作……在高新区这样的镜头还有很多,一张张不同而又相似的笑脸,一幅幅民生百态和谐生活,一颗颗建设者们晶莹汗水共同绘就了高新区的幸福和谐家园。



### 万紫千红才是春

今年是高新区实施民生工程工作的第六年,累计完成省、市、区各级民生项目200多项,让老百姓同步享受经济发展的成果。高新区不断加大公共财力向民生领域的倾斜力度,一条条公路在乡村延伸;一个个水利工程陆续落成;一幢幢公共租赁楼拔地而起;一座座高标准学校名声在外。

民生工程,政府是引导者,是实施者,群众是受惠者,也是创造者。大家通过网络平台建言献策改善城市形象,或亲身参与城市文明创建,争做志愿者,争先加入社区艺术团,共同参与家门口的道路命名活动等。每个人都把自己当做高新区的主人,每个人是高新区发展变化的创造者和见证者。高新区的企业也争相加入进来,有的企业组织员工到敬老院慰问,有的企业热心助学,有的企业积极向慈善会捐款,尽一名高新人的社会责任。

有了大家的共同参与,麓谷的魅力更浓了,麓谷的磁场更强了,让服务群众、服务发展的理念践行在我们日常工作生活的每个细节里,每次交流中,让每支充满民生情怀的细流汇聚成饱满麓谷节奏的交响乐,演绎成青春盎然、繁花似锦的巨幅画卷。  
■文 夏河年